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Exercice 1- Interprétation des résultats : 
 
On s’intéresse aux déterminants du salaire. Pour cela nous régressons le logarithme du salaire 
net mensuel (lwage) en fonction de 4 variables : 
 

- Ed : nombres d’années d’éducation 
- Exp : nombres d’années d’experience 
- Occ=1 si l’employé est un(e) ouvrier(e) 
- Fem=1 si l’employé est une femme 

 
Les résultats sont reportés dans le tableau suivant : 

 
 
 

 



Question 1 : La variable éducation est 
 

a) Une variable dichotomique 
b) Une variable en données de panel 
c) Une variable variante dans le temps 
d) Une variable continue 

 
Question 2- Quels sont les coefficients significatifs au seuil de 5%? 

a) Tous 
b) Aucun 
c) Uniquement la constante 
d) L’éducation et le genre 

 
Question 3- Comment interpréter le coefficient associé à la variable éducation ? 

a) Une année d’éducation supplémentaire augmente le salaire de 0.06 euros 
b) Une année d’éducation supplémentaire augmente le salaire de 6.25% 
c) Une augmentation de l’éducation de 1% augmente le salaire de 0.06 unités 
d) Une augmentation de l’éducation de 1% augmente le salaire de 6.25% 

 
Question 4- Comment interpréter le coefficient associé à la variable sur le genre ? 

a) Le fait d’être une femme augmente le salaire de 0.06 euros 
b) Le fait d’être une femme augmente le salaire de 6.25% 
c) Le fait d’être un homme augmente le salaire de 0.06 euros 
d) Le fait d’être un homme augmente le salaire de 6.25% 

 
L’effet de l’éducation sur le salaire peut être différent pour un homme ou une femme. Pour 
connaître l’effet différencié selon le genre, nous ajoutons une variable d’interaction. Le résultat 
est le suivant : 

 
Question 5- Quel est le niveau de significativité du coefficient d’interaction ? 

a) Il est significatif au seuil de 1% 
b) Il est significatif au seuil de 5% 
c) Il est significatif au seuil de 10% 
d) Il est significatif au seuil de 20% 

 



Question 6- Comment interpréter le coefficient d’interaction ? 
a) L’effet positif de l’éducation sur le salaire est plus important chez les femmes 
b) L’effet positif de l’éducation sur le salaire est plus important chez les hommes 
c) Il n’y a pas d’effet différencié de l’éducation sur le salaire 
d) Il y a un effet négatif de l’éducation sur le salaire lorsqu’on est une femme 

 
Exercice 2- Calculs sur le modèle linéaire 
 
Question 7 : On considère un modèle linéaire à deux variables explicatives (x1, x2). Les 
données dont nous disposons sont les suivantes : 
 

Y  X1 X2 
2 1 2 
3 0 5 
4 1 10 
0 4 0 

 
 
Quelles sont les valeurs des coefficients estimés ? 
 

a) 1,808 ; - 0,443 ; 0,260 
b) 1,500 ; -0,657 ; 0,458 
c) 3,134 ; 0,167 ; 0,909 
d) -1,678 ; 0,678 ; 0,678 

 
Question 8 : On utilise le même échantillon que précédemment. Quelle est la valeur de la 
variance estimée du terme d’erreur ? 
 

a) 0.567 
b) 8.679 
c) 0.027 
d) 0.089 

 
Question 9 : On utilise le même échantillon que précédemment. Quelle est la valeur du 
coefficient de détermination ? 
 

a) 0.8767 
b) 0.6578 
c) 0.9969 
d) 0.3456 

 
Question 10 : On considère un modèle avec trois variables explicatives (x1, x2, x3). Nous 
obtenons les valeurs suivantes pour les t de Student : 1,01 ; 0,54 ; 0,03 et – 0,29 
 

a) Les trois paramètres explicatifs sont significatifs à 5% mais pas la constante 
b) Les paramètres associés à x1 et x3 sont significatifs à 5% mais pas la constante et le 

paramètre associé à la variable x2 
c) Aucune des paramètres explicatifs n’est significatif à 5% et la constante non plus 
d) Les trois paramètres explicatifs sont significatifs à 5% ainsi que la constante 

 



 
Question 11 : On considère un modèle avec trois variables explicatives (x1, x2, x3). Nous 
obtenons les valeurs suivantes pour les t de Student :-0.99; 2.82 ; 1.11 et – 1.68 
 

a) Les trois paramètres explicatifs sont significatifs à 10% mais pas la constante 
b) Le paramètre associé à la variable x1 est significatif à 20% mais pas les autres 
c) Aucune des paramètres explicatifs n’est significatif à 5% et la constante non plus 
d) Le paramètre associé à la variable x1 et la constante sont significatifs à 20% mais pas 

les autres 
 
Question 12 : On considère un modèle linéaire à une variables explicative. Les données dont 
nous disposons sont les suivantes : 
 

Y X 
12 1 
10 2 
8 6 
6 7 

 
Quelles sont les valeurs des coefficients estimés ? 
 

a. 10.67 ; - 0.987 
b. 12.38 ; -0.846 
c. 11.65 ; -0.897 
d. -12.38 ; 0.789 

 
Question 13 : Quelle est la valeur du coefficient de détermination de ce modèle linéaire 
simple ? 
 

a. 0.6789 
b. 0.5678 
c. 0.9876 
d. 0.9308 

 
 
Question 14- On considère un modèle linéaire à partir des données suivantes. Y est la variable 
à expliquer et X et Z sont les variables explicatives. On estime ce modèle à l’aide des MCO. 
Quelle est la valeur du coefficient associé à la variable X ? 
 
Y 0 24 12 8 12 16 
X -2 -1 0 0 1 2 
Z -5 4 0 -2 2 1 

 
a) -1 
b) -0.5 
c) 0.5 
d) 1 

 
Question 15- Quelle est la valeur du coefficient associé à la variable Z ? 

a) 1 



b) 2 
c) 2.5 
d) 3 

 
Question 16- Quelle est la valeur du coefficient associé à la constante ? 

a) 10  
b) 11 
c) 12 
d) 13 

 
Question 17- Quelles sont les valeurs des écarts-types pour la constante, X et Z 
respectivement ?  

a) 1.29 ; 1.11 ; 0.5 
b) 2.29 ; 2.11 ; 1.5 
c) 3.29 ; 3.11 ; 3.5 
d) 4.29 ; 4.11 ; 4.5 

 
Question 18- Quels coefficients sont significatifs au seuil de 5% ? 

a) Tous 
b) Aucun 
c) La constante et X 
d) La constante et Z 

 
Exercice 3- Question de cours : 
 
Question 19 : Que signifie une variance du terme d’erreur qui est différente pour chaque 
individu ? 
 

a. Qu’il existe une dépendence entre deux termes d’erreur 
b. Qu’il n’existe pas de dépendence entre deux termes d’erreur 
c. Qu’il existe une réaction différente des individus aux chocs 
d. Qu’il existe une réaction similaire des individus aux chocs 

 
Question 20- Lors d’une régression simple, si le R2 vaut 1, les points sont-ils alignés ? 

a- Oui 
b- Non 
c- Pas obligatoirement 
d- Uniquement si l’on dispose de données de panel 

 
 
Matériels autorisés : calculatrice simple (non scientifique, non programmable)   
Documents autorisés :  
Si OUI, lesquels :    
 



 


